

Nuestra política exterior

La observación de los acontecimientos internacionales que vienen produciéndose de algún tiempo a esta parte presenta interesantes aspectos, cuyo detenido examen es de la mayor importancia para España.

La unión circunstancial que se estableció entre los aliados en el momento en que peligraba su propia existencia, ha venido agrietándose desde el armisticio. Ya la negociación del Tratado de paz fue motivo para que aparecieran divergencias producidas por la complejidad de intereses, a veces contrapuestos, cuya defensa interesaba de un modo especial a unas u otras de las potencias vencedoras.

En esas condiciones y con un mal disimulado descontento por parte de algunos de los aliados, se llegó a Versalles, a partir de cuyo instante la solidaridad entre ellos queda deshecha. En innumerables conferencias a través de Europa fueron arrastrando su desacierto, disimulado bajo la máscara de imponer al vencido el cumplimiento del Tratado.

El monumento diplomático que en julio de 1919 representaba para los aliados la consagración de su victoria, hoy constituye un dogal para las ambiciones de algunos de ellos, para otros un obstáculo a su desenvolvimiento económico, y ambos bandos reconocen en él una fuente inagotable de conflictos. El lazo de unión entre los aliados lo constituyó, en 1914, un acuerdo. Hoy sólo una divergencia les reúne.

En estas condiciones, la Entente no es más que un recuerdo del pasado, mientras una nueva cristalización política se está elaborando en el mundo. Alejada por el instante toda posibilidad de choque entre América del Norte y el Japón, cuyas ambiciones fueron armonizadas en la Conferencia de Washington, orienta Inglaterra su política hacia la consolidación del acuerdo entre esas dos grandes potencias, formando con ellas una unión íntima que le garantiza la seguridad de sus posesiones asiáticas. Anulado el poderoso rival europeo que hubiera podido comprometer su preponderancia marítima, se desentiende la Gran Bretaña cada vez más de los asuntos del viejo Continente, en los que se incubía un odio endémico y fermenta el microbio de nuevas guerras.

Abandonada Francia por su antiguo aliado y sugestionada por los peligros que cree descubrir para su propia seguridad, tiende a formar un núcleo de naciones que, consolidando la hegemonía a que aspira en Europa, sean eficaces compañeros de armas el día, más o menos remoto, en que el peligro alemán constituya una realidad para Francia.

Ante tal perspectiva, parece llegado el momento de preguntarse: ¿Cuál será la actitud de España frente a esa situación? Porque, hasta la fecha, la unión con Francia y con Inglaterra era el postulado de nuestra política internacional. Nuestros hombres públicos de todos los matices lo han repetido a los cuatro vientos, y a tales directivas se han ajustado nuestras manifestaciones internacionales.

Mientras la unión francobritánica ha subsistido, ningún impedimento se ha opuesto al desarrollo de esa orientación, que dejaba resueltas a nuestros gobernantes todas las dificultades exteriores. Pero, ya a presentarse el momento en que, habiéndose distanciado Francia e Inglaterra entre sí, nuestro país habrá de optar, y aunque su política extranjera tenga como norma la buena armonía con todas las naciones, la protección y defensa de nuestros intereses han de arrastrarnos forzosamente hacia un acuerdo íntimo con uno de los dos países.

Quizás no esté muy alejado el momento en que la opción se plantee. El problema de Tángor, cuyo examen no parece muy lejano, puede ser el instante en que el dilema surja con más apremio, y es necesario que nuestros gobernantes no se sean sorprendidos, como lo fueron en 1904, cuando el acuerdo francoinglés, y en tantas otras ocasiones. No cabrá eludir la decisión apelando a habilidades y equilibrios que, si permiten salir del paso, no pueden cimentar la política exterior de España. Tampoco puede inspirarse ésta en las conveniencias personales de determinado grupo influyente; ha de ser obra de todos los partidos gubernamentales, sólidamente madurada y claramente definida.

Puesto que la improvisación no debe regir tan grave materia, a la que el porvenir de España va ligado, no parece impropio que quienes han de tener la responsabilidad inmediata de tal decisión empiecen a meditar y a tomar posiciones. Y si la labor ha de responder realmente a un sentimiento nacional, el concurso de la opinión pública, solicitado en forma adecuada, sólo habría de contribuir a robustecer las decisiones de nuestros gobernantes.

EL DEBATE Marqués de Cubas, 3

La situación diplomática

El 3 de diciembre último un periódico italiano de matiz conservador, el Resto del Carlino, patrocinaba la unión íntima de Italia y Francia en términos parecidos a los que ahora han sido expuestos por el Messenger con mejor énfasis que su colega, pues si entonces no se dió por enterada la Prensa francesa (aún no se había ocupado el Ruhr), es la vez los periódicos de París acogen presurosos la idea.

El senador Henri de Jouvelet secundaba calurosamente en Le Matin, del cual es redactor-jeffe, la campaña del Messenger, apoyada a su vez por Le Figaro y otros importantes órganos de la Prensa francesa.

El acuerdo general entre las dos naciones, que proponía Viginio Gayda en el citado periódico romano, lo eleva Jouvelet a la categoría de unión íntima, alianza económica y militar, en torno a la cual se reconstituiría Europa, para formar, según el senador francés, una cadena de naciones de París a Bucarest y a Varsovia, que resistiese los empujes del bloque germanorruso.

La actitud de Inglaterra en la cuestión del Ruhr ha causado profunda decepción en Francia. El apartamiento de las dos naciones es cada día más marcado. Por ello Francia desea reconstituir un nuevo núcleo de alianzas que sirvan a sus intereses políticos. Bélgica ejerce poco peso en la balanza internacional, y aunque la alianza político-militar con ese país ya existe, ante la voluntaria separación de Inglaterra era necesario el complemento de Italia. «Los Alpes, dice Jouvelet, separan menos que la Mancha, y además tienen túneles.»

Si el primer artículo de la campaña ha sido publicado por un periódico italiano, a juzgar por la fruición con que la ha acogido la Prensa francesa y la amplitud de los comentarios que le dedica, hay motivos para sospechar que la inspiración ha venido de París y no de Roma.

Confirma el supuesto la aclaración oficiosa que ha hecho pública el Gobierno Mussolini, desligando toda su responsabilidad de los artículos que pudieran perjudicar, dice, a las buenas relaciones diplomáticas de Italia con otros países.

Como la idea del bloque continental, que se atribuyó recientemente a Mussolini, despertó alguna alarma en la opinión inglesa, el Gobierno italiano se ha apresurado a rechazar toda paternidad en la actual campaña periodística.

En previsión de que tan buenos deseos no se consoliden, tiende la diplomacia francesa sus redes hacia otras latitudes, causando el estupor de sus mismos compatriotas. Olvidando la no muy remota época de Cannes, cuando Briand fué «desembarcado», entre otros motivos, por hallarse dispuesto a deliberar con la delegación soviética, publica el órgano del Quai d'Orsay melancólicos artículos excusando la nota de Chicherin con motivo del conflicto lituanopolaco, y ofreciendo toda clase de seguridades al Gobierno de los soviets para calmar los recelos que le sugiere la solución dada a la cuestión de Memel.

«La paz no quedará realmente asegurada en el continente europeo, añade Le Temps, sino el día en que Francia y Rusia puedan volver a comprenderse. Cuando se hayan comprendido, se reconocerán.»

Este significativo flirteo, completado por el próximo envío a Rusia del ex ministro De Mongie en misión oficiosa, cuya noticia, aunque rectificada con muchas reticencias, es muy verosímil, revelan los propósitos de Francia de compensar a toda costa el alejamiento de Inglaterra, aunque para ello tenga que recurrir a los soviets, ayer todavía tan execrados como Alemania.

Si bien la alianza con Rusia es aún muy problemática, la nueva actitud del Gobierno Poincaré hacia el país de los soviets constituye un sintoma de la nerviosidad y desorientación que reina hoy en la política francesa.

E. D.

LA PEREGRINACIÓN DE SAN ISIDRO

Exhortaciones de los Prelados

Se reciben en la Confederación Nacional Católica-Agraria las noticias más satisfactorias del entusiasmo con que ha sido acogida esta idea en todas las Federaciones y Sindicatos.

La Prensa de provincias refleja este movimiento con la constitución de Juntas y nombramiento de delegados, cuya designación está hecha en casi todas las diócesis.

Son muchos los Prelados que la bendicen y apoyan con cálidas exhortaciones que van apareciendo en los Boletines Eclesiásticos. Los de Santander, Zaragoza, Badajoz y Málaga, entre otros muchos, han llegado a las oficinas de la Confederación, con documentos muy expresivos y alentadores.

El investigador civil no aparece

Ningún magistrado aceptará

Ayer conferenció con el ministro de Gracia y Justicia el magistrado señor Trillo, nombrado juez para el expediente de responsabilidades administrativas civiles.

SE HABLA DE RETIROS
Uno de los últimos conflictos de cierta índole de los pasados días, y que el Gobierno dió ya por terminado, parece que va a tener una importante repercusión.

REVISIÓN DE CAUSAS
Se va a proceder a la revisión de las causas instruidas en Melilla con motivo de los sucesos de julio de 1921, con el fin de que puedan prestar declaración algunos testigos que por estar en el cautiverio, no lo hicieron en su debido tiempo.

LA ACCIÓN DE TIZZA
El Consejo Supremo de Guerra y Marina celebró sesión esta mañana para tratar de elevar a plenario el sumario incoado a fin de depurar las deficiencias observadas en la conducción del convoy a Tizza, en noviembre de 1921.

VISITAS A NAVARRO
El general Navarro fué visitado ayer por los generales Bevinguer y Villalba; éste último consejero del Supremo de Guerra y Marina.

Las elecciones en abril

Se ha venido diciendo estos días que el Gobierno arribaba al propósito de adelantar la fecha de las elecciones.

¿Pich, alcalde de Barcelona por real orden?
BARCELONA, 26.—Vuelve a hablarse con insistencia de que Barcelona tendrá en breve alcalde de real orden. Hoy se dijo en centros bien informados que el nombramiento recaería en el ex radical don Juan Pich y Pon, actual comisario regio de la Exposición de Industrias Eléctricas.

Gabriel D'Annunzio bajó
(SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO)
ROMA, 26.—Una agencia romana asegura que Gabriel D'Annunzio ha recibido el título de bajá con el grado de general del Ejército turco.

GRECIA QUIERE NEGOCIAR CON RUSIA

RIGA, 26.—La Misión soviética en Bulgaria ha comunicado a Chicherin que los cinco directivos de Grecia han manifestado el deseo de entablar conversaciones con el Gobierno de los soviets sobre el punto del restablecimiento de relaciones comerciales y de la firma de un Tratado de comercio.

El directo a Valencia y el problema ferroviario

De la Asamblea celebrada en el Teatro Español por las clases mercantiles para solicitar de los Poderes públicos la construcción del directo a Valencia, debemos recoger los dos argumentos que, repetidos por diversos oradores, obtuvieron el aplauso del auditorio.

Es el primero que puesto que el Estado dilapidaba centenares de millones en aventuras guerreras y en sostener una burocracia estéril, no debió abusarse de la inversión de algunos millones más en gastos creadores de riqueza.

Es el otro que las provincias especialmente interesadas: Madrid, Cuenca y Valencia deben apelar a cuantos medios sean precisos para conseguir que el ferrocarril directo sea una realidad.

Respecto de la necesidad de que las provincias interesadas consigan del Estado el logro de sus aspiraciones, merecen comentarse las sensatas afirmaciones del presidente de la Diputación de Valencia, señor Ventrol.

Este señor sostenía en su discurso que ellos no pedían una determinada solución, que aceptaban la que más conviniera a los intereses públicos, la que menor sacrificio representara. Punto de vista con el que, a buen seguro, estarán conformes todos los que en este asunto procedan objetivamente.

Porque lo peor que podría ocurrir para que la construcción del directo fuera un hecho, sería ligar esa obra, a una operación financiera que suscita vivos recelos en la opinión pública.

No es dudosa la conveniencia de acortar las distancias entre Madrid y Valencia. Menos aún, el abandono inconcebible en que se encuentra Cuenca, al punto que con Soria puede servir de prueba irrefutable del fracaso del actual sistema ferroviario.

Claro está que a estas cosas se podía y

100.100 dólares sustraídos entre Madrid y Nueva York

Se sospecha de tres funcionarios, dos de los cuales están detenidos

¿También robaron los brillantes?
Han sido detenidos dos funcionarios del Estado, de modesta categoría, por recetar sobre ellos graves sospechas de que sean los autores de la sustracción de cinco paquetes certificados que la sucursal en Madrid de una entidad bancaria remitió en el año 1921 a su casa central de New-York, conteniendo aquellos paquetes en total, 100.100 dólares.

Desde entonces a la fecha se ha venido trabajando por descubrir la anomalía, aumentando la actividad policíaca con motivo de la desaparición de una partida de brillantes que en circunstancias parecidas se registró hace unos días, según dimos cuenta.

Los tres supuestos delincuentes, no obstante seguir desempeñando sus puestos, se encuentran desde hace algún tiempo a una vida llena de comodidades y placeres, y adquieren joyas, automóviles y hasta implantaron un negocio en Madrid, que tiene como base un establecimiento montado a todo lujo.

El cambio de situación económica extrañó a los compañeros; más ellos lo justificaban diciendo que les era propia la suerte en cuantos negocios emprendían.

¿El comandante del «Jaime I», loco en Cons' antiopea?

Dicen que mandó bombardear
LONDRES, 26.—Dicen de Constantinopla en los diarios londinenses, que el comandante de un crucero español surto en aquellas aguas sufrió un ataque de locura y reunió en el puente a la oficialidad, ordenando que se hiciera fuego de cañón contra el palacio del Kalifa.

Los oficiales, aparentando obedecer la orden, pudieron llevarlo hasta un camarote, donde le encerraron, presa de gran excitación. El comandante falleció momentos después.

INDICE - RESUMEN

Roentgen y su descubrimiento (Los rayos X), por J. Val de News..... Pág. 3
El veterano, por «Curo Vargas»..... Pág. 3
Canto al labrante, por el marqués de Lozoya..... Pág. 3
Paliqes femeninos, por «El Amigo Teddy»..... Pág. 4
Crónica de sociedad, por «El Colchón de Bolsas»..... Pág. 4
Deportes..... Pág. 4
Albata Farías..... Pág. 4
Noticias..... Pág. 5

PROVINCIAS.—Ayer hubo dos nuevos atentados sociales en Barcelona, resultando muertos dos individuos del Sindicato único.—En el puerto de Bilbao encalló el velero «Carmen Torras».—Se celebra en Zamora una asamblea de labradores para protestar contra el avance catastral (pág. 2).

MARRUECOS.—La artillería de Axdir Axus dispuso una concentración enemiga (pág. 2).

EXTRANJERO.—Bonar Law ha declarado que no se harán detenciones de funcionarios alemanes en la zona inglesa. Los franceses han ocupado tres poblaciones más.—Los barcos ingleses abandonan Fesmina, excepto el «Calypso».—Los obstruccionistas del Senado yanqui han obligado al Gobierno a retirar su proyecto de ley subvencionando a la Marina mercante (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO (Pronósticos del Observatorio).—En toda España, vientos moderados del Oeste y suaves. Temperatura máxima en Madrid, 12,3 grados, y mínima, 5,5 grados. Temperatura máxima en provincias, 22 grados en Castellón, y mínima, 2 grados en Avila y Cuenca. (Vase la información completa en la sección de noticias de la cuarta plana.)

LO DEL DIA

La salud y la moralidad

En el teatro del Centro se celebró el domingo el segundo mitin de propaganda antivenérea.

El gran número de asistentes al acto prueba que a la opinión le van interesando estos problemas de sanidad pública. Y hay para que le preocupen, en efecto. De una sola de aquellas enfermedades, afirmaba el doctor Recaséns, que es la causa del 60 por 100 de los casos de esterilidad; y todavía hay consecuencias mucho más graves, que se traducen, al fin, en el aniquilamiento corrompido de la raza.

Pero hemos de insistir en lo que ya dijimos. Domina en estos actos una visión simplista del problema por el lado médico-fisiológico; y lo que es peor, los tímidos escarceos por el campo de la moral y la sociología se hacen con un criterio poco seguro y, digámoslo claramente, poco cristiano.

Esto por fuerza ha de ser pernicioso, y dificultará el tránsito de la crítica a una labor verdaderamente constructiva. El perfeccionamiento humano, aun en el orden físico, no puede actuarse por una selección equiparable a la del columbófilo. Ya lo indicó en la primera parte de su discurso el señor Recaséns, al defender la primacía del aspecto educativo. El cristianismo ha conquistado definitivamente para la civilización conceptos morales; que no permitirán un retroceso a las bárbaras costumbres de Esparta ni a las monstruosas utopías de Platón.

Triunfa la oposición en el Senado yanqui

Brookhart no pudo leer la Biblia

NUEVA YORK, 26.—Los senadores obstruccionistas han vencido al Gobierno, obligándole a retirar el proyecto de subvención a la marina mercante, que favorecía ciertas Compañías navieras y algunos astilleros, a costa de los contribuyentes americanos. El proyecto ha vuelto para nuevo estudio a la Comisión de Comercio, pero se considera que esto equivale a «encaptrarlos» y que no tiene ya ninguna probabilidad de ser adoptado.

La retirada del proyecto se ha hecho antes de que el senador Brookhart, de Iowa, haya podido comenzar la lectura de la Biblia, con que había amenazado. Entre las últimas maniobras obstruccionistas, merece citarse la lectura del mensaje de Washington—que es tradicional el día del aniversario—, hecha por el senador Glass, que es el lector más leído de la Asamblea. Otro senador habló después de la estabilización del precio del trigo.

Por último, hay que hacer notar que durante el enorme discurso de Mac Kellar sólo estaba en la sala el senador Jones, republicano encargado de contestar. Los demás obstruccionistas, tanto como gubernamentales, no asistían.

Los tahoneros se someten

Proposición de arreglo, aceptando provisoriamente la rebaja

La Junta directiva del Sindicato de la Panadería visitó ayer al gobernador civil para darle cuenta de que el gremio está dispuesto a acatar el acuerdo municipal, que fija en 65 céntimos el precio del pan, mediante las siguientes condiciones:

Devolución de las fábricas a sus dueños. Pago de las harinas y demás material que fué intervenido por el Ayuntamiento, y cuyo importe éste les adeuda. Mantenimiento del cuadro de jornales hoy vigente.

Que se reúna de nuevo la Junta de Abastos, que ratificó el acuerdo municipal y que designe una Comisión para que se posea de aquellas casas que le parezca conveniente y estudie en ellas el funcionamiento interno de la industria, aprecie sus necesidades y, sobre el terreno, vea el precio a que puede venderse el pan, habida cuenta del margen diferencial remuneratorio legítimo.

La anterior propuesta fué aceptada por los tahoneros en una reunión que celebraron el pasado domingo. Votaron en su favor 55 y en contra 48, y hubo más de 50 abstenciones involuntarias, esto es, por ausencia.

El señor Navarro Reverter manifestó a los tahoneros que parcialmente la complacía su actitud, pero agregó que necesitaba escuchar la autorizada opinión del ministro de Fomento.

El propio gobernador acompañó a los comisionados en la entrevista que inmediatamente tuvieron con el señor Gasset, el cual objetó que para tomar cualquier decisión en esta asunto es necesario que se reúna con el gobernador y el alcalde.

Así prometieron hacerlo y llamar a los tahoneros para comunicales el acuerdo que adopten, en relación con la propuesta del gremio.

Es, pues, de esperar que el pleito entre las autoridades y los fabricantes de pan toque a su fin, por cuanto parece que las peticiones que éstos formularon no encontrarán gran oposición ni en las autoridades ni en la Junta de Abastos.

Los representantes del Sindicato de tahoneros han visitado al señor Gasset para darle cuenta de la última sesión que celebraron, en la que acordaron aceptar el precio de 65 céntimos por el kilogramo de pan, reservado por la Junta Central de abastos.

Rogaron los tahoneros al señor Gasset, que se hagan en seguida los estudios necesarios para resolver la cuestión de fondo de dicho asunto, a fin de que no resulten sacrificados algunos industriales que no pueden dar el pan a dicho precio.

Por último, recibió el ministro a otra Comisión de representantes bazarinos, que también querían hablarle de la cuestión del pan, pero les rogó que volvieran esta tarde, para hacerlo con toda amplitud.

De todas partes nos llegan protestas de familias de soldados de cuota, que hace cerca de dos años que sirven en el ejército de Marruecos, y no saben todavía cuándo lograrán su licenciamiento.

No se trata de una petición gratuita. Los soldados de cuota son, en general, jóvenes en plena formación de su cultura, cuya larga estancia en filas les causa perjuicios casi irreparables, que no son comunes a todos; pero además, y esta es la verdadera razón de la protesta, tienen derechos solemnemente garantizados por una ley. Hay, pues, una razón de justicia distributiva, que el Estado debe respetar, y aún puede decirse que es también de justicia conmutativa por la índole del pacto que da lugar a los beneficios.

Sólo en casos excepcionales por la Patria, como en los primeros momentos de nuestra reacción en África, pueda exigirse el sacrificio del individuo propio en aras de un derecho superior. Pero ahora no estamos en ese caso; no hay obligaciones, no se proyectan tampoco; si la repatriación debida ocasiona algunas molestias, no por ello pueden incumplirse la ley.

Se lamentan los Gobiernos de indisciplina social; invocan el derecho constituido cuando les conviene, y entretanto no se olvidan de respetar los derechos de los súbditos, dando ejemplo, que es la mejor escuela de ciudadanía.

I. A.

# No habrá detenciones en la zona inglesa

## Otras tres poblaciones ocupadas

LONDRES, 26.—Durante la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de los Comunes se han formulado al ministro varias preguntas relativas a la política extranjera.

Bonar Law respondió declarando, entre otras cosas, que se habían dado instrucciones a las autoridades militares inglesas en el Rin para que no se practique detención alguna de funcionarios alemanes en la zona británica. Por otra parte, el representante inglés en la Comisión interaliada ha recibido instrucciones para, en caso necesario, tomar las medidas indispensables para salvaguardar los intereses de los comerciantes británicos.

Declaró también el primer ministro que los gastos acarreados por los ejércitos aliados de ocupación habían sido limitados, y que no podían aumentarse por las medidas adoptadas en el Rin por los Gobiernos francés y belga, sin el consentimiento de los otros Gobiernos aliados.

Finalmente, preguntado si los gastos suplementarios ocasionados por la ocupación del Rin serían reducidos a las reparaciones debidas por Alemania, Bonar Law contestó negativamente.

Mae Donal preguntó si el Gobierno británico tenía el propósito de retirar sus tropas de la zona de colonia, y Bonar Law declaró que la opinión del Gobierno británico era, sobre este punto, la misma expresada en la última discusión tenida en la Cámara sobre el asunto.

## MÁS CIUDADES OCUPADAS

DUSSELDORF, 26.—Las tropas francesas han ocupado hoy las cabezas de puente de Koenigswinter, Kaub y Limburg, entre Coblenza, Colonia y Maguncia. La última es el punto de salida de una red directa que procede de Wiesbaden. La nota que se ha enviado al Gobierno alemán dando cuenta de estas ocupaciones dice que se han hecho para afianzar el control aduanero. En efecto, una parte de línea férrea atravesaba territorio no ocupado, haciendo ilusorio el control. La Administración aliada se ha incautado de la explotación forestal.

La Alta Comisaría interaliada ha ordenado la inmediata expulsión de 41 funcionarios y particulares, por haberse negado a aceptar sus órdenes o haber adoptado una actitud hostil hacia las autoridades de ocupación.

## EL CANCELIER EN KARLSRUHE

BERLÍN, 26.—Se anuncia que el canciller Guno irró en breve a Karlsruhe para dar cuenta de la situación e invitar a los habitantes a la resistencia.

El Estado prusiano y el Banco de Estado prusiano negocian en la actualidad un empréstito, garantizado por las minas de potasa propiedad del Estado de Prusia.

## Encalla un contratorpedero francés en Mitilene

PARIS, 26.—El contratorpedero francés *Tova*, que regresaba a Estirna, ha encallado el viernes cerca de Mitilene. Se ha comprobado que el casco de dicho buque no ha sufrido hasta ahora ninguna avería.

En el accidente no hubo que lamentar ninguna víctima.

## El matrimonio obligatorio en Turquía

LONDRES, 26.—La Agencia Reuter ha recibido un despacho de Constantinopla diciendo que la Comisión parlamentaria de asuntos religiosos de la Asamblea Nacional de Ankara, ha aprobado el proyecto de ley, estableciendo en Turquía el matrimonio obligatorio.

## Asamblea contra el Catastro en Zamora

ZAMORA, 26.—Ayer, a las once de la mañana, se celebró la Asamblea de labradores, convocada para pedir al ministro de Hacienda la anulación del avance catastral en los pueblos de Zamora.

Presidieron el acto representaciones de la Federación Católica Agraria, de la Penya Social y de otras sociedades agrarias.

Habló el señor Gil Angulo, diciendo que el acto no era político, y que en los momentos actuales no hacían falta discursos sino hechos. Opina que debe pedirse la anulación del Catastro en ocho pueblos y la revisión de los trabajos hechos en los restantes del mismo término.

A la salida se formó una nutridísima manifestación, en la que formaban miles de labradores, que fueron a entregar al gobernador las conclusiones para que las transmita al ministro de Hacienda.

El gobernador habló desde el balcón, haciendo un elogio de las pretensiones contenidas en estas conclusiones.

## Diez días en el puerto por el temporal

CADIZ, 26.—El gobernador militar ha recibido un radiograma de Larache, donde se le comunica que continúa cerrada la barra de aquel puerto.

Por esta causa siguen sin salir de Cádiz los vapores «Menorca», «Villareja», «Romeu» y «Segarra», que llevan diez días en este puerto, y que conduce recueta a la zona occidental.

## Hacia el paro general minero en La Carolina

LA CAROLINA, 27.—Siguen sin resolver la huelga de «Los Guindos» a pesar de las gestiones seguidas por las autoridades para solucionar este asunto.

El capitán de la Guardia civil, autorizado por el señor Nómber, director de «Los Guindos», ha ofrecido al Comité de huelga los siguientes aumentos en los jornales:

En los inferiores a 2,50, 0,20 de aumento; de 2,50 a 3,45, 0,30, y 3,50 en adelante, 0,40.

Los maestras de realce, 0,65 de aumento.

Los obreros no han aceptado estas proposiciones y se cree que con este estado de intranquilidad se llegará al paro total de dichas minas, resolución que será casi la ruina de esta comarca.

Sería muy conveniente que el señor ministro del Trabajo interviniera en este asunto, cuya resolución tanto interesa a esta ciudad.

# CASO INSOLITO



—¿Sabe usted a quién no le dan ningún banquete?  
—¡Caramba! ¿A quién?

## Einstein llegará el jueves a Madrid

La Academia de Ciencias le nombra correspondiente

El jueves próximo llegará a la Corte en el rápido de Barcelona el célebre profesor Einstein, para dar en la Universidad Central varias conferencias sobre el problema de la relatividad.

Se anunciarán oportunamente las fechas, pues se espera que las señale el sabio matemático.

El domingo por la tarde celebrará la Real Academia de Ciencias sesión extraordinaria para entregar al ilustre profesor de España el diploma de miembro correspondiente.

Señalado por el académico y secretario de la Central don Blas Cabrera, y la entrada será por invitación rigurosa.

El Colegio de Doctores de Madrid se ocupará, en la reunión que ha de celebrarse mañana por la tarde, de preparar un acto de homenaje al sabio doctor Einstein durante su estancia en Madrid.

AGASAJOS A EINSTEIN EN BARCELONA. BARCELONA, 26.—El profesor Einstein visitó ayer el Ministerio de Poble, acompañado por su esposa y los profesores señores Lara y Campalans. Volvió a Barcelona muy satisfecho de su excursión.

Mañana, a las tres, hará una visita a la Escuela Industrial. Los alumnos de la misma piensan obsequiarle con una fiesta musical, en la que se tocarán sardanas y se cantarán canciones catalanas.

Por la noche fué obsequiado con un banquete en casa del profesor Campalans.

Por la tarde visitó la Universidad. Fué recibido por el rector, señor marqués de Carulla. En el despacho estaban, con el marqués de Carulla, el secretario general de la Universidad, el decano de la Facultad de Ciencias y el presidente de la Real Academia de Ciencias.

El marqués de Carulla le saludó en nombre del Claustro, expresando su satisfacción por esa visita, con la que honraba a la Universidad.

Esta noche dió Einstein su segunda conferencia. En ella amplió las manifestaciones que había hecho en la primera.

## Detención de un asesino

En el Circo Americano ha sido detenido esta tarde Antonio Doctor Díaz, de veinte años, de oficio zapatero y establecido en Málaga, autor del asesinato del peluquero de señoras, Epitafio García, que fué muerto a puñaladas el día 22 en la referida capital andaluza.

El detenido está convicto y confeso del crimen que se le imputa y en su domicilio accidental en Madrid, calle del Olivar número 4, se le han encontrado casi todas las alhajas y ropas que robó a su víctima.

## Aterrizan en Almería dos hidroplanos

ALMERIA, 27.—Obligados por el vendaval aterrizan en esta capital los hidroaviones militares «Savoia 5011» y «5114».

El primero iba pilotado por un legionario ruso y el segundo por el teniente señor Páez.

Presidían de los Alcazares y se dirigían a Mar Chica.

Otro aparato jefe de la expedición y pilotado por un capitán se quedó en los Alcazares por haber sufrido averías después de elevarse.

## Echevarrieta en Alicante

ALICANTE, 26.—En el muelle de la Aduana ha fondeado el vapor «Cosme» y Jacinto propiedad del señor Echevarrieta.

A mediados la gasolina trajo a éste y a sus acompañados a tierra pasando por la explanada ante la curiosidad del público que reconoció al señor Echevarrieta.

El alcalde señor Bono y otras personalidades acudieron a saludarla.

Se ignora la ruta que lleva el «Cosme» y Jacinto suponiéndose que arribó en este puerto huyendo del temporal.

El yate saldrá mañana para Barcelona. En el mar se le ha recuperado el temporal. El vapor «Baleares» llegó con ocho horas de retraso. Igualmente otro vapor que procedía de Barcelona logró escapar el temporal refugiándose en este puerto. Otros barcos han enviado de arribada forzosa.

## Sánchez Megías gravemente herido

LIMA, 26.—Durante la corrida que se celebraba a beneficio del matador de toros Ignacio Sánchez Megías, el diestro sevillano recibió una grave cornada en una ingle.

## Asamblea de comercio en Alicante

Un frente único contra los políticos. ¿Se ofreció pagar sin inspección?

ALICANTE, 22.—Organizada por la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil, se ha verificado la asamblea de protesta contra la forma como se realiza la inspección del impuesto de utilidades.

Durante el acto cerró el comercio. El presidente de la Cámara de Comercio abrió la sesión, exponiendo el objeto de la asamblea, que no es otro que empezar una amplia labor que sirva para contrarrestar la acción del Gobierno durante los últimos veinte años, cuya única obsesión parece ser perseguir a la industria y al comercio.

En materia tributaria no hemos llegado a crear un órgano apto para lograr el impuesto, y así se extienden esas patentes de corso para probar el grado de mansuétude nacional.

No hay esencias, ni Ejército, ni carreteras. No se organizaron los transportes, y, sin embargo, de la gran riqueza que no contribuye va a buscarse siempre al comercio o a la industria lo necesario para el sostenimiento de la franquicia política.

Alude a la campaña de Marruecos y la desdichada actuación del Gobierno en esta materia.

Propone que los productores sustituyan en el Parlamento a los actuales políticos por elementos nuevos, de los que salga la grandeza futura de España.

Nuestra fuerza será real—dice—si nos mantenemos unidos en un frente único, contra el que irán a estrellarse las demagogias del Poder.

Don Enrique Mesía, presidente del Círculo Mercantil, se adhirió a las manifestaciones del anterior, y alude a las conclusiones acordadas en Zaragoza, Valencia y Cartagena, que hacen suyas los productores alicantinos, que desean no se haga efectiva la ley mientras no se dicte un reglamento para su aplicación, negándose a toda investigación intolerable.

Don José María Soler, de Elche, dice:—Esta ley, mandataria del sanco y de la arbitrariedad, tiene la virtud de haberse obligado a reunirse en justa defensa, pues esta asamblea será inicial de otras muchas que necesitamos.

La ley de Utilidades es abusiva, inhumana y bochornosa, por sus elevados tantos, por ciento, por las atribuciones que concede para que se enteren del secreto de nuestros negocios.

Aboga por los procedimientos enérgicos, llegando al cierre indefinido, arma que nos hace invencibles.

Termina pidiendo a la asamblea que haga suyas las conclusiones de Zaragoza, y que al concluir este acto se dirijan en manifestación al gobernador para hacerle saber los acuerdos adoptados.

Don Benito Martí, secretario de la Cámara de Comercio de Alcoy, teme que ante el movimiento surja otro tendencioso que lo envilezca. Queremos—dice—los productores contribuir a las cargas del Estado, pero ello es un sacrilegio febril; pero una cosa es la cooperación a los fines del Estado y otra el saqueo a nuestras cajas.

Recordaba la Asamblea del Palacio, en que se ofreció al Gobierno pagar al día siguiente los millones que quería sacar el Estado para una ley, y el Gobierno se negó, pidiendo que se sacara de ella un cuerpo burocrático más, que en momentos puede ser un arma electoral.

Don José Escudero, secretario de la Cámara de Orihuela, propone que se suspenda la ejecución de la ley hasta que las Cortes aprueben una nueva con normas equitativas, y que se busque la manera de enjugar el déficit ocasionado por la guerra en el corto y no en el contario y en la industria.

Don José Pérez García, presidente del Montepío Mercantil, en nombre de los dependientes de comercio se adhirió al acto. Analiza el presupuesto, deduciendo que en el mismo se halla el origen de nuestra ruina económica. Propone que no se vote en las próximas elecciones a los políticos culpables del presente estado de cosas.

Don Enrique Molle, de Concentina, se adhirió a la Asamblea, proponiendo actitudes radicales.

Don José Galliano, de Segura, les unas cuartillas, protestando contra el nuevo régimen de fiscalización.

Todos los oradores fueron aclamados repetidas veces.

El presidente leyó las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas por aclamación:

Primera. Suspensión de todo procedimiento instruido contra los comerciantes sujetos a la ley, en tanto no se publique el reglamento correspondiente.

Segunda. Que como se halla dispuesto en la ley por que se rijan las Cámaras de Comercio, estas sean elidas antes de confeccionar aquel reglamento.

Tercera. Que no sea respetado el artículo 45 del Código de Comercio, que prescribe el secreto profesional.

# “EL DEBATE” EN BARCELONA

## Lo que será la próxima Feria de Muestras

### La participación de América

El Palacio de la Feria de Muestras se echaba a ruidos al Parque, rodeado del verdor perenne de los pinos: se trabaja acondicionando los estables antiguos y en la preparación de los nuevos. Entramos. En el local se encuentra el taller de las máquinas de escribir. El director de la Feria, don Federico Baró, va a decirnos lo que será aquella.

Empieza su conversación dándonos a conocer las favorables condiciones en que se ha organizado la cuarta Feria, con ventaja sobre las anteriores. De un lado los tratados de Comercio ya firmados o probables, y de otro, la colaboración que este año prestan las Cámaras de Comercio de Ultramar, que puede considerarse como el primer acto serio y de positivo mérito que se realiza, para la aproximación hispanoamericana.

España que cuenta con medios tan formidables de expansión en América, no los ha sabido aprovechar científicamente, pudiéramos decir, al igual que lo ha hecho Alemania. Y sin embargo, las actuales luchas económicas nos empujaban a ello. La próxima Feria puede inaugurar, pues, una época para nuestra economía. Unos doctores delegados de Cámaras de Comercio españolas en América nos visitaron. ¿Para qué acumular razones y fin de explicar lo que esto significa y supone cuando la sola enumeración de datos, tanto y tan elocuentemente dice?

Rogamos al señor Baró que nos refiera la participación de España y del extranjero, y el director se lamenta del escaso interés que despierta la Feria en la industria española comparado con el que promueven en las industrias extranjeras. Y es seguramente porque España no tiene todavía un conocimiento exacto de lo que es la Feria, confundiendo con una exposición costosa Nada tan erróneo ni tan lejós de la realidad. Las Ferias Internacionales de Muestras son los estudios que la producción del mundo dirige para exponer con los medios más poderosos de propaganda y para contratar con las mayores facilidades. Esa indiferencia es peyorosa para la industria y el comercio españoles. Los de fuera, más apercibidos a estas luchas, concurren en gran número: primero Inglaterra, luego Francia y después Suiza, Bélgica, Italia, Estados Unidos... Recordemos que ni Alemania ni Austria pueden acudir sino por sus industrias establecidas en España, debido a la situación de su moneda.

Las cifras darán perfecta cuenta de la marcha progresiva de la Feria. A la primera concurren mil casas; a la de 1921, concurren ochocientas, el año pasado concurren a la de este año pueden calcularse en unos mil quinientos los inscritos.

¿Quiere usted decirnos algo de la orientación americana de la Feria? preguntamos al señor Baró.

—Es precisamente su característica: hemos de luchar de cara a América, o en otro caso perdemos de cara a América, y la razón de ser nuestra empresa. Es también la razón de que nos da un privilegio sobre todas las otras Ferias de Europa y de América, como la nuestra; el celebrarse a orillas del Mediterráneo y con la cooperación entusiasta y decidida de América. Esto lo saben otras naciones y nos hacen una lucha tenaz y porfiada. Lyon nos disputa nuestra influencia, pero a palma y no copia en esta orientación, tan acusada en la Feria de Barcelona porque sabe bien lo que supone. México, la Argentina y el Uruguay, que no acostumbrados a participar en estas asambleas comerciales, tendrán exposiciones oficiales apoyadas por sus Gobiernos respectivos. Hay otro detalle interesante: la Sociedad de las Naciones, tiene registrado un stand para hacer exposición de su labor social. Creo que esta entidad no concurrirá a ninguna otra Feria.

—El trabajo de sus oficinas es permanente y sólo en una temporada limitada de organización.

—El nuestro es un organismo de continuidad que trabaja todo el año, y sólo así se logra hacer una obra completa y de eficacia. Una, dos, diez Ferias pueden no suponer nada; la Feria se acredita y vigoriza y se hace un instrumento de acción formidable con el transcurso del tiempo. Veo usted Leipzig, que lleva doscientos años realizando su Feria. En el tiempo que venimos actuando, hemos logrado constituir un Archivo de Ferias que se puede afirmar es el mejor de Europa, y al que acuden en consulta las naciones que por la última guerra todavía revelan mutuosidad y se atreven a formularse peticiones comerciales. Nuestras oficinas trabajan todo el año.

—¿Puede usted facilitarnos algunos datos estadísticos de sus trabajos?

Siempre unos treinta y aparecen mecánografos y empleados. El señor Baró les pide documentación y luego nos va leyendo los datos reales.

—En el mes de diciembre—elegido al azar—se recibieron 2.782 cartas. En el mismo mes se hicieron 8.200 trabajos a máquina entre impresos y cartas. Como propaganda de la cuarta Feria se han repartido unos diez millones de impresos redactados en todos los idiomas.

—¿Cuál es el presupuesto de gastos?

—Dos millones de pesetas que nos cede el Ayuntamiento, patrocinador entusiasta de esta obra. El cedió al local y la parte del Parque destinado a la Feria.

No tardará muchos días, y este Parque hoy ya llamado se verá invadido por una multitudinaria heterogénea muchedumbre de todo el mundo. Y es que el hecho constante de estas máquinas de escribir no se apaga en los muros de ese Palacio de la Feria sino que sale de todos los ámbitos y a todos los gótes para convertirse en ruidos de clarines que invitan y la producción del orbe a esta olimpiada del comercio y de la industria que ha de tener lugar en medio de una decoración amable y vistosa, junto al mar de la civilización, que es el nuestro...

Jojaquín ARRARAS

Barcelona—febrero 1—1926

## Goleta inglesa abandonada en el Cantábrico

VIGO, 26.—Convoyada por los vapores pesqueros «Rodríguez Neira» y «Número 12», entró en este puerto la goleta inglesa «Frank Adams», que fué hallada por los menpionados barcos, abandonada a la altura de Cabo Silleiro, a quince millas de tierra cuando se iba a la deriva.

Los patrones de los pesqueros, José Castro y Estanislao Fernández, respectivamente, se hallaban dedicados a las faenas de la pesca, cuando observaron que la goleta inglesa iba a estrellarse contra una roca. La maniobra que realizaron para aboriarla fué muy peligrosa por el imponente estado del mar.

Una vez en ella pudieron comprobar que había sido abandonada, y solamente encontraron a bordo un perro de gran tamaño. La goleta abandonada conduca un importante cargamento de bacalao, en inmejorables condiciones.

Del hallazgo dieron cuenta los patrones de los pesqueros al comandante de Marina, quien dispuso se efectuase a bordo una inspección encontrándose la documentación íntacta por la que se supo que tripulaban esta embarcación ocho hombres. La matrícula era de nacionalidad inglesa, ignorándose el paradero de la tripulación.

El buque procedía de Inglaterra y se dirigía a Oporto.

Tanto la goleta como el cargamento que contiene corresponde a los que la embarcaron, por lo que reina entre éstos gran júbilo.

## Otro terremoto en Hawái

LONDRES, 26.—Los sismógrafos de las villas americanas e italianas han registrado un largo y violento temblor de tierra en dirección de las islas Hawái.

## El gobernador reconoce el fracaso de la política de tolerancia

BARCELONA, 26.—José Ferrés Casal, de treinta y cuatro años de edad, casado, de oficio menudero, domiciliado en la calle de Blasco de Garay, se hallaba caminando en la calle de Vilamari. En el local penetraron unos desconocidos, que hicieron sobre él varios disparos, consecuencia de los cuales resultó con una herida en la región abdominal y varias en la pulmonar.

Trasladado al dispensario de Horta-Tranchés, intentó a poco ser ingresado. Se sabe que pertenecía al Sindicato Unico.

BARCELONA, 27.—Como presuntivo autor de la muerte de José Ferrés, ha sido detenido Isidro Arriaga, actual presidente de la Sociedad de Reductores.

Parado es que el infortunado conocido tam-

bién por el apodo de el «Palomo», había sido la Asociación de despojos y habra presuros. En la actualidad estaba establecido como patrono abastecedor de carnes.

BARCELONA, 26.—A las nueve de la noche, al entrar en su casa de la calle de Mallorca, número 125, el estudiante de Comercio de Hispano Americano, José Martín Arbo, agredido por unos desconocidos, que le hicieron retroceder.

Recogido por unos transeúntes, le trasladaron al Hospital Clínico, don le traslaron tres heridas: una en la región precoronal, otra en el vacío izquierdo y la tercera en la región deltoidea. Falleció a las pocas horas, momentos de ingresar en el beneficio estatal.

El juez de guardia ha ordenado el traslado del cadáver al Depósito judicial.

José Martín Arbo era actualmente jefe de propaganda del Banco Hispano Americano y había pertenecido al Sindicato Unico, del que fué vicepresidente y del que se separó a raíz de la última desamortización, habiendo entre los empleados de banca y bolsa.

## Del asesinato de Amadeo Campi

BARCELONA, 26.—En lo referente al asesinato del sábado, se sabe que Amadeo Campi, que resultó muerto, fué hace tiempo afiliado al Sindicato Unico, habiéndole pasado posteriormente al Libro, siendo ahora presidente del Comité de la casa Comar del ramo del agua, y perteneciendo también a la Junta de la Sociedad Textil y Textil. Era un activo propagandista del Sindicato Unico.

De su asesinato se sabe que a la puerta del «Abar» «Apedero» llegaron tres desconocidos, de los cuales dos quedaron a la puerta del establecimiento e hicieron tres disparos por la espalda, apuñalándole a la cabeza, lo que le produjo la muerte instantánea. La Unión de Sindicatos Libres ha publicado un escrito, protestando contra este atentado.

BARCELONA, 26.—El Juzgado del Distrito Norte, sigue trabajando en el estudio del caso del asesinato de Amadeo Campi, ocurrido el sábado último.

Estuvo en la cárcel recibiendo declaración a los tres detenidos, que continúan comunicados. También oyó a varios testigos que no aportaron dato alguno de interés, limitándose a dar informes de los tres detenidos.

BARCELONA, 27.—Ha sido detenido Miguel Font Vira, supuesto autor de la muerte de Amadeo Campi, ocurrida el sábado último. Parece que el Font sostuvo el día 17 del actual una acalorada discusión con el Campi, diciendo a éste que no volvería a gallear.

## Agresión y huelga

BARCELONA, 26.—En la calle del Consejo de Científicos, en la que se sitúa la fábrica del señor Riera, que agrada algunos obreros en huelga, fué agredido Amador Centell, que sufrió diversas contusiones que le fueron producidas al ser golpeado con las culatas de las pistolas. Se atribuye esta agresión a la negativa de este obrero a secundar la huelga por considerarla injusta. Al conocerse la agresión en la fábrica, los obreros que se hallaban trabajando abandonaron el trabajo y se dirigieron al Gobierno civil para pedir que se les garantice la libertad del trabajo.

## Dos detenidos

BARCELONA, 27.—Han sido detenidos Juan Enseñat y Adolfo Rivas, del Comité de huelga del ramo de construcción, por querer a viva fuerza hablar con el encargado de la fábrica de vidrios de la calle de Anglesola, y leer a los obreros de la misma unas hojas dedicadas a la opinión pública y a los obreros ladrilleros que actualmente están en huelga.

## El gobernador conserado

BARCELONA, 27.—Al recibir hoy a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que la causa honda amargura el que se comentaban estos atentados, pues—añadió—el Gobierno dio grandes facilidades a los obreros para el desenvolvimiento de sus Sociedades, creyendo que de esa manera se acallarían las pasiones y no habría que lamentar nuevas desgracias.

Continuó diciendo el señor Raventós que es muy difícil clasificar los delitos o delitos rápidamente si son de sangre o sociales. Finalmente manifestó que procurará se aplique estricta justicia para terminar con esta situación.

## Revista de Somatenes

BARCELONA, 26.—Ayer, el capitán general de Barcelona, señor marqués de Estella, revisó en la Gran Vía Diagonal, a los Somatenes del octavo y décimo distrito, que formaban a la izquierda y a la derecha, respectivamente, de dicha vía.

Asistieron también el gobernador civil, el comandante general de los Somatenes, señor Bertrán y Mustiu y los oficiales auxiliares y otras personas.

Después de la revista presenció el capitán general el desfile en la plaza de Plá y Marzáll. El Somaten del distrito décimo están en esta revista su sección ciclista, motorista y sanitaria.

## Lo del Banco de Barcelona

BARCELONA, 26.—Para el sábado está anunciada la vista del pleito entablado entre el Banco de Barcelona y un acreedor de dicho Banco, que ha hecho apelación de una sentencia dictada por el Juzgado del Norte, y que ha despertado gran interés.

En esta sentencia se considera a las cuentas corrientes sin interés como un depósito. En la causa representada por el Banco el letrado y ex ministro señor Foig y Bergadà, haciéndolo el letrado don Amadeo Hurtado, por la parte contraria.

## El Obispo de Tatzona a Madrid

BARCELONA, 27.—Para Madrid ha salido hoy, en el rápido, el Obispo de Tarragona.

## Fiesta del Instituto Nacional de Previsión

Su Majestad el Rey preside el acto

En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado hoy presidida por su majestad el Rey, una solemne sesión del Instituto Nacional de Previsión, conmemorativa de la ley orgánica de previsión.

El salón de actos estaba totalmente lleno de público selectísimo procedente de todas las regiones españolas.

Abierta la sesión por el Rey, el señor Mañá dio lectura a una notabilísima Memoria elaborada por el señor Mañá y promovida luego por el señor Mañá.

Después de la lectura del discurso del señor Mañá, el señor Mañá, general Mañá, y el ministro del Trabajo.

Finalmente, el Monarca leyó un notabilísimo y elocuente discurso que no sólo elogió a los obreros, sino que también elogió a los patronos.

Después de la lectura del discurso del señor Mañá, el señor Mañá, general Mañá, y el ministro del Trabajo.

# EDICION DE LA NOCHE



# PALIQUE FEMENINOS

El «*aboudoir*» es una pieza cuyo nombre no tiene en español traducción justa, pero que es algo entre tocador, costurero y habitación para las visitas de intimidad. En el «*aboudoir*» los muebles han de ser también cómodos y graciosos: la chaise-longue o meridiana, las butacas confortables, las sillitas pequeñas, las mesitas de labor, los quinqués (de adorno) sobre columnas de alabastro, con grandes pantallas de encajes, la pequeña biblioteca con los autores favoritos. Todo, en fin, lo que es de uso continuo y predilecto debe tenerse a mano y ocupar lugar preferente en estas habitaciones, que resultan elegante tener discretamente perfumadas. En ellas debe dominar un color solo: por lo común, rosa, azul celeste, gris perla o blanco, estilo Pompadour. Tapices, pieles y almohadones, todo ello desordenado, sin un asomo de simetría, contrastará con la mesa de laca, puro estilo japonés, donde se colocan sobre encajes los tarros de esencias, cajitas de polvos, Sachet para los peines, joyeros, etcétera. Las piezas de tocador, peines, cepillos, limas, tijerillas, zadoras, cortauñas, etc., etc., resultan aún más elegantes que con mangos o tapaderas de plata con esos mismos mangos y tapaderas de cristal tallado o de porcelana fina.

Estos aposentos no deben ser muy grandes, aunque tampoco ha de faltar sitio para el armario de tres lunas o el espejo articulado para verse de cuerpo entero en cualquier actitud. La iluminación eléctrica debe ser cenital, pero con candelabros y portátiles convenientemente distribuidos, a fin de que la toilette hecha de noche resulte a toda luz. En desuso y cursis los bibelots, los retratos, floreros y no digamos los «*obanicos*», los mantones de Manila y las postales. Todo eso pasó a la historia... de la elegancia. Horribles de puro cursis, las costillas de conchas y caracoles, las flores artificiales, las esterillas japonesas y el gramófono, que un tiempo fue un «*detalle*» muy de moda.

Y, si os parece, dejemos ese aposento trivial, de discretos confidentiales, de aromas y flirts, y descendamos a la prosa de la vida: pasemos... al comedor. ¿Se puede pasar? No creáis que es ociosa la pregunta. En la mayoría de los comedores de la clase media hay una línea divisoria, un abismo a veces, que separa esta habitación del resto de la casa; mejor dicho, de la casa que se ve, que se exhibe, que se luce ante los extraños... ¿Cuántas veces se produce una verdadera catástrofe si la torpezza de una criada nos conduce como visitantes al comedor!... Al comedor, cuando los señores están comiendo, se atiende. La escena resulta deplorable... Toda la familia se asora, todo el mundo pierde el aplomo, las visitas de... cenejo no logran enmascarar la turbación de la señora de la casa ni el atolondramiento de la sirvienta ante las miradas imperativas e insinuantes de sus amos.

¿Y por qué todo esto? ¡Ah, sencillamente, porque el mantel no está muy limpio, porque algunos platos se hallan desportillados, porque el apurador es viejo y la cristalería incompleta, y el menú excesivamente... demócrata! Aquellas judías estofadas... aquel bacalao con tomate... aquel cocido con unas salpicaduras de carne en un océano de garbanzos... aquella tortilla de patatas, de las patatas... aquella sopa de ajo con poco aceite y mucho pimentón!... Todo eso resulta, es verdad, muy lamentable, cuando es la caricatura viva de un exterior casi suntuoso, y de ahí el afán de ocultarlo, de escamotearlo, sea como sea, a las miradas de la gente: de ahí, la catástrofe, si una visita entra de pronto en el comedor...

Medítemos. Nadie debe exigir que una familia de la clase media luzca manteles adamasados, vajilla de porcelana inglesa ni cristalería bacarat. Tampoco es censurable que los menús, en una casa donde se dispone de pocos medios de fortuna, sean unos menús sencillos, prácticos, tradicionales. Pero también es cierto que gastar en trajes, joyas, diversiones, muebles y decorado, y vivir luego en la intimidad tan pobremente, es censurable, porque es ridículo. Todo el tacto de una ama de casa está en distribuir con lógica, racionalmente, los ingresos, equilibrando la vida del hogar con la vida fuera de él. El buen tono consiste en la igualdad, en la armonía del conjunto, y lo cursi, lo grotesco, en esos otros contrastes absurdos de elegancia y... miseria. Los que no puedan tener una vajilla de China, ténganla de losa corriente, pero abundante y sin desperfectos, que dan tan mal aspecto al servicio. ¿No se dispone de cubiertos de plata, ni aun con esmaltes? Pues de peltre o de metal blanco, pero nuevos, limpios y en la cantidad necesaria. Lo mismo puede decirse de la mantelería, de las telas, de los azucareros, de todo el servicio de comedor.

Tampoco hace falta una servidumbre numerosa para que la mesa esté bien servida. Es un error creer que una sirvienta, por torpe que sea, no pueda aprender a servir alrededor: lo que pasa es que no se la quiere, o no se la sabe enseñar, y que resulta más cómoda... la ordinaria, disculpada con aquello de: «¿Qué va a hacer una con una sola criada!» Y, en efecto, la criada planta la fuente, cuando no el casucón, pingoso, en medio de la mesa, y la señora hace los platos a todo el mundo a estilo de aldea... No; no es imposible, no es tan difícil siquiera, comer modestamente, pero señorialmente, en vez de hacerlo a estilo de potanes. El servir al...

rededor libra los manteles de manchas, permite adornar la mesa como es debido, y es lo correcto, lo propio de señores que se tienen por tales.

A los pequeños hay que acostumbrarlos a que se sirvan solos, a que sean limpios, a que coman con pulcritud, a que se estén quietos y a que no derramen el agua ni las salsas en los manteles.

Pero este tema del comedor exige aún más espacio para desarrollarlo, y hoy falta. Es de los más interesantes. Diremos, como en los folletines: «Continuará».

El Amigo TEDDY

¿Conoce Ud. el **Parsenol?** es el mejor PURGANTE PARA NIÑOS 30 cts. CAJA PARA DOS TOMAS LABORATORIO ULZURRUN MADRID.

## DEPORTES

### Bélgica vence a Francia

**SOCIEDADES**

El viernes pasado se ha celebrado junta general por la Agrupación Cultural de empleados del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid con el fin de nombrar la directiva que ha de regir los destinos de la misma, siendo aprobados por unanimidad los siguientes cargos:

Presidente don Eduardo González Ruiz; vicepresidente don Emilio Vicente Arach; tesorero, don Esteban Huete; contador, don Benigno González Serrano; secretario, don Eugenio Hernández Maroto; y vocales los señores don Salvador Silva Garrigos y don Fernando López Rodríguez.

Presidentes de las secciones que se indican a continuación:

Excursionismo, don Joaquín Colera. Fútbol, don Dionisio Rodríguez. Ciclismo, don Antonio Gálvez. Atletismo, don Juan de la Vega.

**CICLISMO**

Según nos comunican de Igualada, acaba de construirse en dicha población un velódromo que se proyecta inaugurar el día 19 del próximo mes de marzo.

Trátese de una pista que tiene 150 metros de cuerda con un diámetro en las rectas de 20 metros.

Las rectas tienen una anchura de cinco metros y las curvas seis, habiéndosele dotado de un desnivel de 67 por 100 que en las rectas es de 8 por 100.

**FOOT BALL**

Partidos en Madrid:

RACING CLUB (reserva) ..... 2 tantos.

Athletic Club ..... 1 —

CLUB NORTE (segunda categoría) ..... 1 tanto.

Cultural Deportiva ..... 0 —

**CULTURAL DEPORTIVA (infantil)** ..... 2 tantos.

Unión ..... 3 —

**ALMACENES RODRIGUEZ** ..... 4 tantos.

London County ..... 1 —

**ZARAGOZA, 26.**

**CLUB DEPORTIVO FUENCLARA** ..... 3 —

Sociedad Deportiva Iberia ..... 3 —

**MÁLAGA, 26.**

**MÁLAGA, F. C.** ..... 10 tantos.

Iberia ..... 0 —

**BARCELONA, 26.**—En el campo F. C. Barcelona se celebró ayer el homenaje a su fundador don Juan Gamper, al que asistió numeroso público. Entre las manifestaciones figuró un interesante partido que tuvo el siguiente resultado:

**F. C. BARCELONA** ..... 2 tantos.

Selección Catalana ..... 2 —

**SANTANDER, 26.**

**RACING CLUB** ..... 3 tantos.

Unión Deportiva, de Eibar ..... 2 —

**GIMNÁSTICA, de Torrelavega** ..... 5 tantos.

«Siempre Adelantes», de Santander ..... 0 —

**NEX RACING** ..... 1 tanto.

Cultural Deportiva ..... 1 —

Véase el resultado del partido internacional entre belgas y franceses, celebrado en Bruselas:

**BELGICA** ..... 2 tantos.

Francia ..... 0 —

**LA COPA DE INGLATERRA**

He aquí el resultado de la tercera vuelta por la Copa de Inglaterra:

Tottenham Hotspur venció a Cardiff City ..... 3-2

Sheffield United—Liverpool ..... 2-1

Derby County—The Wednesday ..... 1-0

West Ham United—Plymouth Argyle ..... 2-0

Queen's Park Rangers—South Shields ..... 3-0

Charlton Athletic—West Bromwich Albion ..... 1-0

Huddersfield Town—Bolton Wanderers ..... 1-1

Bury—Southampton ..... 0-0

Como se ve, se ha dado una de las sorpresas más sensacionales, y es la derrota del «*Liverpool*», equipo que actualmente ocupa el primer puesto en la Primera División, y que parece ha de confirmar su título del año pasado. Se han registrado otras sorpresas, desde luego en mucha menor escala, y es el éxito del «*Cardiff*» y la resistencia del «*Bolton*». Normalmente, «*Bury*» y «*Huddersfield*» deberán ganar el campeonato, que se celebrará esta tarde.

Seguiremos informando a nuestros lectores acerca de este interesantísimo concurso.

**El timo de los sustitutos**

El vecino de Valdemorillo, Benito López, ha presentado una denuncia contra Julio Redondo Esquedo, dueño de una agencia de voluntarios para el Ejército, establecida en la calle de Calatrava, número 10, la cual fué denunciada hace unos meses.

Hace constar Julio en el documento, que en la agencia le han sustituido 500 pesetas que pagó por un sustituto.

# “Apaches”

Versión castellana de «*Mon hommes*», drama de André Pirandello y Francis Carco, por don Enrique F. Gutiérrez Roig.

Nos ocupamos de esta obra en la primera última cuando fué estrenada en el teatro de la Comedia por la compañía de Cora Laparcerio, y en aquella ocasión hacíamos resaltar la absoluta inmorality del asunto agravado por la del ambiente, y más aún por ciertas incidencias de la acción, de un impulso y un chisno descomulgante que apenas conseguía disimular y encubrir la finísima y sutil gracia francesa con que se decían las mayores obscenidades, y reconocíamos la brillantez, la vida, el movimiento, la fuerza y el sugestivo color del segundo acto, gallarda muestra de la potencia descriptiva, del dominio teatral y del conocimiento de escenas y tipos de Francis Carco.

El señor Gutiérrez Roig, seducido por tan valiente pintura, se ha encontrado con la imposibilidad de ofrecer la obra tal como ella es al público español; se ha visto forzado, por este resto de pudor que aún queda, y Dios quiera que dure, a cercenar, a suavizar, a pulir y atenuar, con lo que ha restado fuerza y verdad a la obra, lo ha quitado su gracia picante, y hasta la intensidad del ambiente, que por lo extraño y lo curioso era una atracción más, y su pulcra y cuidadosa labor de traductor, con ser muy estimable y muy digna de aplauso, no ha sido suficiente para compensar lo que ha perdido la obra.

Al despojarse de su brillantez, de su atrayimiento y del descejo, queda más al descubierto la inmorality del asunto y lo falso de la acción, se ha hecho más patente aquella atracción pseudo-sentimental que sobre la princesa ejerce el bajo y repulsivo medio en que se educó, lo absurdo de la aventura de aquella ingenua pervertida antes de su visita al antro de apaches y lo melodramático del desenlace.

La representación contribuyó a apagar más el efecto de la obra; después de todo, es explicable y natural que los artistas de España desconozcan y no sientan el tipo de apache francés; que diera sensación de verdad no hubo más que María Corona, muy bien de tipo y actitud, y Manuel Collado, flexible y natural, como siempre.

Josefina Santauraria, monótona e inocente, no pudo convencernos de que era la mujer complicada y siniestra de terrible historia; lo mismo que Ramón Martori, que sostuvo todo el tiempo una misma nota de dramatismo, concentrado que quitó variedad a su personaje.

La exagerada estilización y el excesivo modernismo de las decoraciones quitó hasta el fondo de realidad que otro decorado menos caprichoso hubiera podido aportar.

**HANS**

**TEATRO DE LA LATINA**

**“La víctima”**

Drama póstumo de Alejandro Ber.

Sobre un fondo sombrío, en el que están condensados todos los egoísmos, todas las miserias, las ambiciones y las ridículas de una familia venida a menos y que intenta rehacer su posición por la política a fuerza de bajezas y renunciaciones, pinto el malogrado autor la sencilla historia de una mujer víctima, primero, de su familia, y víctima después de los prejuicios y de la venganza de un miserable cuando está a punto de rehabilitarse y de lograr la felicidad por el amor de un hombre honrado y sencillo.

Sin duda, el autor tuvo el propósito de hacer de una manera siempre, y esto hace que la obra resulte demasiado dura y esqueta; apenas hay matices, los personajes son de un sólo trazo, y cuanto se dice resulta algo violento.

Entre ideas plausibles de simpática rebeldía contra las ridiculeces y convencionalismos sociales, hay algunas un tanto subversivas, como el deseo de disuadir la caída de una mujer que se entrega irrimediamente, desdén de la sana intención del drama.

La representación resultó discreta; el público aplaudió el primer acto, la dureza de la obra hizo que se mostrase algo reservado en los siguientes.

**H.**

**CHAMPAGNE**

**CLICQUOT**

**REIMS**

Fiel a su tradición secular, esta casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Campagne.

**Llegada del ex cautivo capitán Aguirre**

Ha llegado a Madrid el capitán de Ingenieros recientemente rescatado, señor Aguirre, quien, como se recordará, estuvo a punto de ser fusilado por negarse a dirigir trabajos de fortificación en la costa de Alhucemas.

En la estación fué recibido el oficial ex cautivo por el general Navarro, jefe de la Comandancia general de Ingenieros, señor Moreno y Gil de Borja, y numerosos jefes y oficiales de su Arma.

Estos se proponen obsequiar con un banquete al capitán Aguirre.

**CASA REAL**

Estuvieron también en Palacio los marqueses de Villabragima y el marqués de Pílar.

El Monarca, antes de marchar a la Academia de Jurisprudencia para presidir la sesión solemne del Instituto Nacional de Previsión, despachó con el jefe del Gobierno.

A su regreso fué cumplimentado por el conde de Bugallá, quien por enfermedad, no pudo hacerlo como es costumbre, si sus pudiese las sesiones de Cortes.

Después despachó con los ministros de Hacienda y Gobernación.

En Palacio estuvieron los marqueses de Bendaña y hija, los duques de la Unión de Cuba, el duque de Tarifa y el conde de la Mejorada.

ALGECIRAS, 26.—Con cuarenta minutos de retraso llegó el expreso que conducía a la princesa Beatriz de Batemburg. A la estación acudieron a recibirla el alcalde, el gobernador militar y numerosas Comisiones de organizaciones civiles y militares.

La ilustre viajera marchó en seguida al Hotel Cristina, donde descansará unos días.

# COTIZACIONES DE BOLSA

**MADRID**

4 por 100 Interior.—Serie F, 70,95; E, 71,10; D, 71,10; C, 71,20; B, 71,25; A, 71,45; G y H, 71,50.

4 por 100 Exterior.—Serie E, 87,85; D, 87,90; B, 88,20.

4 por 100 Amortizable.—Serie D, 90; C, 90; B, 90; A, 90.

5 por 100 Amortizable.—Serie E, 96; D, 96,05; C, 96,05; B, 96,05; A, 96,05; Diferentes, 96,05.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie F, 96,20; E, 96,20; D, 96,20; C, 96; B, 96; A, 96,10.

Obligaciones del Tesoro.—Serie B, 101,40 (tres meses); serie A, 102,80; B, 102,85 (dos años); serie A, 102,50; B, 102,40 (dos años nuevos); serie A, 101,65; B, 101,85 (un año).

**Marrubios, 77,75.**

**Ayuntamiento de Madrid.**—Empréstito del año 1868, 79; Villa Madrid (1914), 86,50; ídem (1918), 86,50.

**Cédulas hipotecarias.**—Del Banco 4 por 100, 91; ídem 5 por 100, 101,80; ídem 6 por 100, 109,90; cédulas argentinas, 2,8875.

**Acciones.**—Banco de España, 580,75; ídem Hipotecario, 237,50; ídem entral, 105; ídem Río de la Plata, contado, 227; C. H. A. de A. 217; Tabacos, 270; Explosivos, 312; Azúcar (preferente), contado, 84; fin próximo, 84,50; ídem (ordinaria), contado, 36; Alcobera, 70; Altos Hornos, 105; Duro Peligosa, contado, 59,50; fin corriente, 59,50; ídem próximo, 60; M. Z. A., contado, 350; ídem próximo, 351,50; Fénix, 231,75; Metro político, 200,50; Tranvías, fin corriente, 95,25; ídem próximo, 95,50; Mengemor, 117.

**Obligaciones.**—Alicantes, primera, 276,50; ídem F. 87; Metropolitano, 104,75; Nortes, primera, 62,75; ídem 6 por 100, 101; Asturias, primera, 60,75; Riotinto, 101,50; C. H. A. de E., 98,35; Transatlántica (1922) 104; Construcción Naval, 100; Banco España (bonos), 368; Azucarera, 96,75; C. H. A. de E., 107,50.

**Moneda extranjera (oficiales).**—Francos 39,60; ídem suizos, 121,25; ídem belgas, 84,80; libras, 30,15; libras, 30,75; dólares, 6,41; (nuevos); marcos, 0,93125; escudo portugués, 0,28; peso argentino, 2,89; florín, 2,66; corona austríaca, 0,015.

**Interior, 71; Exterior, 87,70; Amortiza- ble, 96,20; Nortes, 350,75; Alicantes, 350,50; Hispano Colonial, 312,50; Tabacos Filipi- nos, 204; francos, 39,80; libras, 30,17; mar- cos, 0,03.**

**BILBAO**

Altos Hornos, 105; Explosivos, 315 (pe- pel); Resinera, 270; Norte España, prima- ria, 62,75; Banco Bilbao, 1.710; ídem Viz- caya, 1.180; ídem Vasco, 595; Basconia 700; Banco Agrícola, 201; C. U. Minería 580; Siderurgia Mediterráneo, 375; Vas- congada, 225; H. Iberica 405; ídem (vie- jes), 435; Santander, 370; Ayuntamiento Bilbao (cinco y medio) 96,50.

**PARIS**

Riotinto, 2,915; pesetas, 253,75; libras, 76,33; dólares, 16,21; francos suizos, 304,75; ídem belgas, 84,50; libras, 78,40; coronas suecas, 431; ídem noruegas, 300; ídem dinamarquesas, 317,50; ídem austríacas, 0,024; ídem checoslovacas, 49,20; florines, 6,42; marcos, 0,075.

**LONDRES**

Pesetas, 30,08; francos, 76,35; dólares, 4,7068; francos suizos, 2506; ídem belgas, 87,35; libras, 97,62; florines, 11,89; escudo portugués, 2,06; coronas suecas, 17,71; ídem noruegas, 25,455; marcos, 105,000; peso argen- tino, 49,31; Exterior, 75.

**Estudio científico**

No es el estreñimiento lo que hay que tratar por medio de laxantes, purgas o irrigaciones, sino al órgano enfermo que lo motiva. Actualmente, gracias al sabio doctor Roly, el estreñimiento desaparece por completo, la evacuación alvina se realiza, produciendo una sensación de bienestar, porque su Magnesia «*ROLY*», fosfo-silicada, CURA RADICALMENTE LA CAUSA QUE LO PRODUCE. De venta en las principales farmacias.

**PEREGRINACION TERESIANA A ROMA**

Entre los numerosos devotos de Santa Teresa ha despertado verdadero entusiasmo la idea de la peregrinación teresiana a Roma, en ningún momento tan oportuna como en este año glorioso centenario de la eximia Doctora, y en el cual se celebra la beatificación de Sor Teresa del Niño Jesús, motivo por el que habrá en el Vaticano tan solemnes festividades.

La Junta organizadora está recibiendo numerosas felicitaciones por haber conseguido de precios tan extraordinariamente módicos, que permitirán asistir a gran número de personas.

Para inscripciones y detalles, calle de los Caños, número 8, entresuelo, de cuatro a siete de la tarde.

**Sociedad Excelsior Cooperativa Auto Industrial**

Para el examen y aprobación del balance y cuentas del año 1922, convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar a las tres y media de la tarde del día 14 de marzo de 1923 en el domicilio social, calle de Alvarez Basena.

El presidente del Consejo de administración, MARQUES DE G. DE CASTEJON.

**A la vista del público**

En su molino, Génova, 4, elabora sus insuperables chocolates nuestro amigo ISIDRO LOPEZ COBOS

Por ser los más puros, los recomendamos.

**A 9 DUROS**

200 gabanos sobrantes de temporada, que valen 20 SESEÑA, CRUZ, 39; ESPOZ Y MINA, 11.

**SI TIENE EL ESTOMAGO TRASTORNADO**

es casi seguro que ello es debido al exceso de acidez y a la fermentación de los alimentos. Será quizás por comer demasiado de prisa o en cantidad superabundante, o bien porque no masticó suficientemente la comida o que está demasiado o poco cocida? No importa la causa; es lo cierto que debe quitarse el exceso de ácido y cortar las fermentaciones; si quiere su restablecimiento. Claro es también que el modo más rápido y seguro de lograrlo es el de tomar media cucharadita pequeña de Magnesia Bisurada con un poco de agua caliente después de comer o apenas empiece a sentir alguna molestia. Compre hoy mismo un frasco de Magnesia Bisurada; empiece a servir las instrucciones, y entonces comprenderá el por qué muchos que antes eran disipados, hoy recomiendan a sus amigos que sufren

**MAGNESIA BISURADA**

y se sorprende

Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

# SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO Cooperativa de Crédito Hipotecario

MADRID, ALCALA, 43 (Palacio de la Unión y El Fénix)

**IMPOSICIONES DE CAPITAL:** En el pasado ejercicio de 1922, duodécimo de vida social, abonó a sus impositores el 6,30 por 100. Sus valores no sufren alteración. La garantía de la inversión de su capital en primeras hipotecas sobre fincas rústicas o urbanas, valoradas por técnicos de la Sociedad, le asegura de todo riesgo. Consultas a la Gerencia, de once a catorce.

# El Consejo del viernes estudiará el directo a Valencia

**Pedregal cree que el Estado tiene potencialidad económica para realizarlo**

Una Comisión formada por los Obispos de Madrid-Alcalá y Cuenca, por los alcaldes de Madrid y Cuenca y los presidentes de ambas Diputaciones, por los senadores señores Berlanga y Prats, los diputados señores Martín Lázaro y Panjuel, el presidente de la Cámara de Comercio de Cuenca y los señores don Antonio Sacristán, don Julián Martínez Reus, don Luis Cavanans y señor Mutuñas, y a la que se adhirió el alcalde de Valencia y los presidentes de aquella Diputación provincial y Cámara de Comercio, ha visitado al ministro de Hacienda para hablarle de la construcción del directo.

El señor Pedregal les manifestó que el entendido que tal empresa podía ser acometida, pues la potencialidad económica de la nación lo permitía, incluso podía irse a la construcción por el Estado y que el ministro de Hacienda no opondría dificultad alguna a la construcción del ferrocarril, siempre que el Gobierno acordase la necesidad del mismo, y desde luego entiende que el Gobierno es el que debe decidir la fórmula para su construcción, bien entendido que el señor Pedregal cree que la nación cuenta con disponibilidades suficientes para acometer la empresa si se quiere.

Los visitantes salieron muy complacidos de la acogida del ministro de Hacienda. Antes habían visitado al marqués de Alhucemas que les prometió llevar el asunto al Consejo del próximo viernes.

**Continuación de magistrados**

Ayer firmó el Rey una extensa combinación de personal de la Magistratura. Figuran en ella dos plazas del Supremo, por jubilación de los que las desempeñan.

No se publicará hasta que dentro de un par de días regrese de Morón el presidente del Alto Tribunal, señor Ciudad Auroles.

Anoche conferenciaron con el presidente del Consejo el ministro de Gracia y Justicia, conde de Romanones, y el director general de Seguridad, don Carlos Blanco.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al diputado demócrata don Manuel Quindélan.

**Estado**

El embajador de Alemania conferenció ayer con el ministro de Estado sobre la prórroga del «*Modus vivendi*» hasta tanto que se concrete el convenio comercial con aquella nación.

Han visitado al ministro de Estado el embajador de Bélgica, el ministro de Chile y el encargado de Negocios de Serbia.

**Implicable hostilidad?**

Los conservadores no están muy contentos con la política electoral iniciada por el Gobierno.

Los burgaleses se conforman con la poda, y se proponen luchar por todos sus derechos. Otros muchos han pedido al señor Sánchez Guerra que declare al Gobierno la implacable hostilidad.

Por el distrito de Chinchón, vacante por fallecimiento del señor Robaco presentará su candidatura el romanista don Rafael Suárez.

Para cubrir la vacante que dejó el señor López Monís en Puebla de Sanabria se presentará el también romanista señor Abril y Ochoa.

**BARCELONA, 26.**—Hasta el momento actual la candidatura de la Liga regionalista en las provincias catalanas parece consistir de la siguiente forma:

Barcelona. Circunscripción: Cambi, don Pedro Rahola, Martínez Domingo (don Antonio), Monegal y Nogué y Trias (don Bartolomé). Lucharán por las minorías don Emilianos de Juan José Rocha, don Emilianos Iglesias y Lloroux; por la Acción Católica, don Antonio Rovira Virgili, y por los nacionalistas de la izquierda, el señor Maciá.

En la provincia:

Arenys de Mar, barón de Güell. Castellón, Ramón Albó. Manresa, José Creixell.

Granollers, J. M. Trias de Bes. San Feliu, Antonio Miralce. Vilanova, Enrique Rofols. Vilanova y Geltrú, Brótran y Muñiz. Vich, Ramón Vilaplana.

También es probable que la Liga luchará en Mataró y Vergé, y parece acordado el apoyo al señor Palot y Barba por Terrassa. Provincia de Tarragona: Por la circunscripción, Tomás Mallo. Vall-Montblanch, Tomás Mallo. Gaudesa, Carlos Maristany. Roquetes, Rafael Vilchis.

Provincia de Lérida: Corera, José Maltu y Ferrer. Solsona, Eduardo Audo. Seo de Urgel, Indro Vell. Provincia de Gerona: Circunscripción, Narciso Pla y Deniel. Vilademuls, Narciso Pla y Carreón. Torroella de Montgrí, Luis Puig Bellasera. Santa Coloma de Farnés, Fontana.

Calceñ. Puigcerdá, Eusebio Bortand. Olot, Ventós.

Se trata de que la Liga luche también por Lérida, y pudiera ser el candidato don Manuel Florensa.

Servimos a domicilio todas clases AGUILA MINERLES, Cruz, 30. Teléfono 27-23. 31.

**PATHE BABY**

Cinema ideal para familias, colegios y casines.

Fácil manejo. — Divertido. — Económico. — Instructivo.

**Aparato completo: 225 pesetas**

Visítala nuestra exposición o pedid detalles a **FOURES, ASCHWIND Y CIA.** ALCALA, 68.

**NUEVO DIRECTOR DEL TIMBRE**

Han sido firmados los reales decretos aceptando la dimisión de don Carlos Regino Soler, del cargo que desempeñaba de director general del Timbre y representante del Estado en la Tabacalera, y nombrando para sustituirle a don Ulpiano Díaz.

**El monumento a Vasco Núñez de Balboa**

Ha sido concedido un crédito de 77.000 pesetas con destino al monumento que se construye a Vasco Núñez de Balboa.



